

# 央行开通网查个人信用

## 服务范围扩大至9省市 电信欠费记录也能查到

此次央行推出互联网个人信用报告查询服务,对于个人了解和关注信用报告作用、提高个人信用意识以及注重个人信用建设和管理都会起到良好的促进作用。此外,对于整个社会诚信建设、信用体系建设以及征信行业发展也是一个利好。

28日起包括北京、广东在内的9个省(市)居民可登录中国人民银行征信中心个人信用信息服务平台查询本人信用报告。

今年3月底,江苏、四川、重庆三地已经先期进行了试用,此次平台的服务范围扩大至9省市,覆盖人群占40%。预计2014年上半年,平台正式向全国范围的公众提供查询服务。

在此之前,查询个人信用报告只能在人民银行各分支机构现场查询。信用记录也被称为“诚信黑名单”,中国央行于2006年建成全国统一的信用信息数据库,并提供给金融机构作为审核贷款申请者的依据。

截至2012年年底,个人信用数据库已经收录了近8.2亿自然人的信息并为他们建立了信用档案,其中2.9亿人有信贷记录。个人信用报告不但记录了个人信用卡、住房

贷款、逾期明细,还包括欠税记录、民事判决记录、电信欠费记录等。

“尽管这一征信系统已运行7年之久,很多人仍然对此很陌生,也不太清楚这个有什么作用,对个人和经济又有什么影响。”总部位于深圳的一家商业银行个人信贷业务部的客户经理何葛军说。

一开始,征信系统的统一联网更多的在于减少银行信贷市场的信息不对称,降低风险。近年来,随着住房按揭和信用卡的普及,越来越多的普通公众与银行发生借贷关系,贷款在中国也不再只是企业的“专利”。

根据央行最新披露的数据,截至今年9月末,全国金融机构个人住房贷款余额8.7万亿元。在城市白领当中流传着这样一句话:我们都在为银行打工。

中国银行业协会发布的信用卡产业发展蓝皮书显示,截至2012年

底,中国信用卡累计发卡量3.3亿张,累计激活卡量为1.86亿张,全年信用卡交易金额达10万亿元。

今年初在深圳买房的新闻网站编辑仰双全告诉记者,在银行申请贷款时,才知道自己大学期间的个人助学贷款和信用卡还款情况会成为银行批准贷款与否的重要参考。

“持有两张不同银行的信用卡,账单日不同,时不时被银行短信提醒才想起来还款已逾期。”仰双全说。

在得悉这些日常生活信用管理的点滴将被记录进个人信用档案后,仰双全给自己设置了信用卡还款提醒短信,在账单截止日前三天就能知道哪张卡该还了。

中国人民银行广州分行有关负责人向记者表示,开通互联网查询对“提升社会信用意识具有重要意义”。

北京安融惠众公司总经理常

胜是中国不断壮大的信用管理师队伍中的一名高级信用管理师,专门从事小微企业贷款提供专业征信服务。

“此次央行推出互联网个人信用报告查询服务,对于个人了解和关注信用报告作用、提高个人信用意识以及注重个人信用建设和管理都会起到良好的促进作用。此外,对于整个社会诚信建设、信用体系建设以及征信行业发展也是一个利好。”常胜说。

对个人而言,信用档案的采集和应用目前主要限于个人信贷和信用卡领域。实际上,包括上海、北京等地已经开始将水电煤气缴费、地铁票等记入信用档案,而随着征信业的发展,个人信用服务将在求职、租房等领域应用越来越广泛,注重信用管理有望成为个人日常的生活习惯。

(综合新华社电)

# 我海警编队昨在钓鱼岛领海巡航

新华社北京10月28日电 根据国家海洋局网站发布的消息,2013年10月28日,中国海警2350、1123、2102、2166公务船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

# “万人计划”首批入选名单发布

新华社北京10月28日电 记者从中央人才工作协调小组办公室获悉,国家高层次人才特殊支持计划(又称“万人计划”)首批入选名单已于近日正式发布。

“万人计划”是与引进海外高层次人才人才、“千人计划”并行的国家重大人才工程,定位于国内高层次人才的培养支持。第一批共入选277人,其中杰出人才6人,拔尖科技领军人才72人,青年拔尖人才199人。此外,科技创业领军人才、哲学社会科学领军人才、高校教学名师、百万工程领军人才等四类人才也已完成初评,将在复核和公示等程序完成后公布。

据介绍,“万人计划”的评审工作充分借鉴国内外成功经验,本着“好中选优、优中选强”的原则,经过层层推荐、严格筛选而产生。首批杰出人才和科技创新领军人才均是“863”计划、“973”计划等国家重大科技计划项目的主持人和高层次创新团队带头人。

# 上海报业集团成立



上海报业集团揭牌仪式现场(10月28日摄)。新华社发

新华社上海10月28日电 由解放日报报业集团和文汇新民联合报业集团整合重组的上海报业集团28日成立。

组建上海报业集团,是中共上海市委在深入调研、广泛听取意见建议基础上,认真贯彻落实中央要求和全国宣传思想工作会精神的重要举措,旨在通过体制机制的调整改革,更好适应形势和发展需要,更好发挥上海报业的影响力与引导力,推进主流媒体创新转型发展。

据初步估算,上海报业集团成立后,资产达到208.71亿元,净资产为76.26亿元,总体经济规模居全国报业集团前列。

新成立的报业集团将以统筹经营为主要职责,在新技术运用、新媒体发展、新领域拓展上负起责任;集团所属的解放日报社、文汇报社、新民晚报社则恢复报社独立建制,实行党委领导下的总编辑负责制,以做好媒体内容生产和把握舆论导向为主要责任,传承文脉,彰显特色,做强品牌,发展新媒体,扩大影响力。原两大报业集团所属其他报刊,将按内容类型、社会影响、品牌效应等,或归入解放、文汇、新民三大报系,或由报业集团进行整合优化、定位调整。

# 服务业公众满意度调研结果揭晓

新华社北京10月28日电 日前,“第四届全国服务业公众满意度专项调研揭晓新闻发布会暨大会”在北京召开,交通银行等近300家单位入选“金牌服务优秀典范企业奖”,《中国服务业企业专项调研报告》(2013卷)同期发布。

海尔集团、暴风影音、神州信息、长城人寿等10家单位提交的案例被推选为“全国服务业优秀十佳创新案例”;交通银行、苏宁云商集团、港华燃气、首汽租赁等近300家单位入选“金牌服务优秀典范企业奖”。



10月28日,抵达昆明越冬的红嘴鸥在滇池草海上空翩翩起舞,吸引了众多市民与游客前来观赏。每年冬季,成千上万只红嘴鸥都会从遥远的西伯利亚飞抵昆明越冬,成为“春城”昆明的一道美丽风景。新华社发

# 北京迅速处置一起吉普车冲撞天安门金水桥事件

新华社北京10月28日电 据初步统计,事件已造成5人死亡,38人受伤,其中肇事车内3人死亡,另有2名游客死亡(1名非籍游客、1名广东省男游客),38名受伤人员中包括3名非籍游客(2女1男)及1名日本籍男游客。为全力救治伤员,相关医院迅速组织专家紧急会诊,根据伤者伤情分别采取手术、包扎及其他紧急治疗措施。当日下午,北京市委、市政府领导先后前往医院指导救治工作并看望慰问伤员。目前,受伤人员的救治在全力进行中。

相关部门正在对事件开展调查。



# 九江长江二桥建成通车

历时4年多建设的九江长江公路大桥(又称九江长江二桥)28日正式建成通车,新桥的开通将有效缓解原有过江通道——九江长江一桥的通行压力,破解福银高速穿南北的过江瓶颈。

据介绍,九江长江二桥是福州至银川高速公路的重要组成部分,全长25.193公里,总投资44.78亿元,由赣鄂两省共同投资。其中,跨江大桥和南岸引道工程由江西省投资建设;北岸引道工程由湖北省投资建设。

九江长江二桥开通后,走福银高速北上的车辆,可以直接通过九江二桥上黄小高速,省去了以往走老桥必须借道105国道、小池再上高速的麻烦。“今后从南昌去武汉、合肥,可以省30分钟左右的车程。”江西高速集团有关人士介绍。

新华社发

# 我国将着手研究因霾致病问题

据新华社北京10月28日电 国家卫生计生委28日印发《2013年空气污染(雾霾)健康影响监测工作方案》,提出将通过3年至5年时间,建立覆盖全国的空气污染(雾霾)健康影响监测网络,掌握不同地区PM2.5污染特征及成分差异,了解不同地区空气污染健康影响状况。

卫生计生委有关负责人介绍,空气污染(雾霾)对人群健康的影响既包括急性效应,也包括慢性长期效应,雾霾的健康影响涉及全年龄段人群,但对于易感人群如老人、儿童及孕妇等的健康影响更为严重。由于我国缺乏系统的长期监测,目前无法揭示雾霾特征污染物的健康危害,迫切需要开展空气污染(雾霾)健康影响监测,了解不同地区空气污染(雾霾)特征污染物的浓度变化规律及其对人群健康的危害,为进行健康风险评估提供数据支持。

根据监测工作方案,2013年,将在空气污染(雾霾)高发的16个省(直辖市)选择部分城市开展空气污染(雾霾)人群健康影响监测。每个城市在空气污染相对重的区域和污染相对轻的区域各1个社区设立监测点。另外,选择6个省(直辖市)的农村地区各1个乡镇设立监测点。

通过监测点的设置,将进行空气PM2.5采样,监测PM2.5质量浓度,重点对影响人群健康的成分进行分析。同时,通过监测区域内空气污染监测资料、气象资料和居民死因个案资料的收集,分析不同程度的空气污染(雾霾)对居民全死因、不同疾病死因的影响,从而估算空气污染(雾霾)所致的居民超额死亡数(率),评估空气污染(雾霾)的健康风险。通过一定时间资料的积累,分析这种影响的变化趋势。

此外,监测网络的建设还将有助于分析空气污染(雾霾)对居民相关疾病发病(患病)及对居民产生的急性影响,了解雾霾对小学生健康状况的影响程度,为制定干预防护措施提供依据。

# 权力寻租的“掮客” 违法乱纪的“帮凶” “灰代办”何以会代办?



“代办验车,包过”,“代发论文,100%录用”,“代办二手房低评”……各类“灰代办”广告频频进入百姓视野。记者调查发现,这些“灰代办”活跃在各类行业,成为权力寻租的“掮客”,以及违法乱纪的“帮凶”。

网络中介,连二代身份证、银行卡等个人证件都可以“代办”。记者联系到“金融理财卡业”网站负责人,该负责人对记者说,他们销售工行、农行、建行等家的银行卡,附带销售开卡人的二代身份证,保证是真实的,购买者可到网吧“验明正身”后再付余款。由于二代身份证不能注销,这些人自称二代身份证和银行卡最终被用于什么用途,可想而知。

在网络空间,还活跃着一批“删帖公司”。他们拿人钱财,替人删帖,帮“客户”删除对其不利的帖子、评论甚至新闻。

记者采访了一家“公关公司”,对方提供了一份删帖“价格表”,其中包括各大门户网站、贴吧、论坛的删帖价格。这些人自称与各网站的编辑相熟,删帖费很大一部分是给编辑的好处费。

## 助长钱权交易 损害公平正义

北京一家高校毕业生小林告诉记者,他们班上有一个几乎不上课的同学,因为找中介购买答案,英语六级考试得了很高的分数,让一些勤奋学习的同学感到吃亏。

据反映,一些同学努力学习也没考上研究生,而有的找中介发了几篇论文,就因“学术能力突出”被保研,这些现象让同学们感到不公,也说明了学校的某种风气。

一位天津市民告诉记者,他于2011年在天津市南开区购买一套二手房,按照真实成交价,需上交3万元税费。当地一家地产中介的经纪人向他索取4000元“低评费”后,成功将该房产的

评估价由每平方米1.7万元降到1.3万元,为他节省了上万元税费。按照这位经纪人的说法,这些费用是用来“打点”房管局工作人员。

需要注意的是,一些“灰代办”匍匐在权力之下,四处延伸,介入行政审批、财税优惠、信贷发放、招投标及资源配置等多项权力运作,成为腐败蔓延的重要推手,严重破坏了社会秩序。

## 政府监管部门不能熟视无睹

专家指出,“灰代办”组织,已经成了社会“毒瘤”,工商、公安等部门应该发起专项整治活动,加大对“灰代办”的打击力度。

与此同时,网络监管机构也应该对搜索引擎等进行清理,查处“灰代办”的推广渠道,阻断其违法的中介服务。

天津万华律师事务所律师李琳认为,“灰代办”存在多时,危害社会,在社会的各个角落长期横行,一个关键原因就是相关部门“睁一只眼,闭一只眼”,面对上述违法行为,熟视无睹,既不予以清理,也不予以打击,甚至不排除一些相关部门的工作人员成为“灰代办”的保护伞,使得社会上的“灰代办”更加有恃无恐。

中央财经大学民生经济研究中心主任李永社认为,在打击“灰代办”的同时,还应该从源头上治理,“比如二手房‘低评’问题,根源在于房管部门公职人员的权力寻租。只有挖出‘灰中介’背后的利益链,真正把体制、机制理顺,才能真正消灭‘灰中介’。”

(据新华社天津10月28日电)

## 三百六十行 皆有“灰代办”

近年来,各种名目的“灰代办”肆意生长,要么游走于法律边缘,要么明显触犯法律法规,乱象丛生。

以发表论文为例,在许多事业单位,发表论文是个人评定职称的一个重要依据。而在百度搜索“发表论文”关键字,可搜出许多“代发论文”的中介网站,并且告诉你“渠道成熟”“论文100%录用”“先发表后付费”等。

记者进一步调查发现,通过